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Câmara Técnica de Saúde 

 

 

ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

 CT-SAÚDE/CIF 

No dia treze do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às  dez horas e vinte minutos, no 

Centro de Eventos do Metropolitan Flat, localizado no Setor Hoteleiro Norte, Quadra 02 Bloco H, em 

Brasília/DF, teve início a parte restrita da  32ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Saúde, 

constituída no âmbito do Termo de Transação e de Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de 

Ajustamento de Conduta Governança (TAC-Gov), ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco 

em Mariana/MG. Verificado o quórum de instalação (lista de presença anexa), o coordenador, Gian 

Gabriel Guglielmelli, cumprimentou a todos e, após rodada de apresentação deu início aos trabalhos 

da parte restrita da 32ª reunião ordinária com participação dos membros da CT-Saúde, comissão de 

atingidos e convidados, a discussão é interna para alinhamento das discussões e desta registro o 

seguinte: Aprovação: Aprovação da Ata da 20ª RO da CT-Saúde; As Atas da 30ª e 31ª retornará à 

pauta da 33ª RO da CT-Saúde. Apresentação: 4º Boletim Trimestral do PMQACH; Orientação sobre 

o preenchimento da Nova Planilha de Solicitação de custeio para os membros: Registro alteração da 

agenda para o mês de março, assim os GTs Estudos, Planejamento e Água acontecerão nos dias 09 e 

10/03 e a reunião ordinária da CT nos dias 11 e 12/03 em Vitória/ES; informe sobre o Convênio 

FAPES/FAPEMIG; Referendo - Nota Técnica 29/2020 (ad referendum): Registro que a NT nº 29/2020 

foi aprovada sem ressalvas; Nota Técnica sobre Plano de Belo Oriente: Registro que a NT retornará à 

discussão amanhã, 14/02; Apresentação do Estudo da USP no Espírito Santo: Apresentado pela 

doutora Ana Carolina Paulelli. Houve grande manifestação de preocupação com os dados 

apresentados. Questionada sobre a publicidade dos estudos, a professora respondeu que ainda há dados 

a serem acrescidos e posteriormente será publicado no site oficial da USP. A reunião foi gravada, a 

íntegra consta com recurso de memória de áudio e está disponível para consulta. Passo a listar o 

seguinte: Encaminhamento E32.1: O secretariado deverá comunicar ao Fundo Brasil e a Secex a 

alteração do calendário da 33ª RO de março. Encaminhamento E31.2: Retomar a discussão no âmbito 

da CT sobre o BioBanco. Registro que a reunião se encerrou às dezessete horas e cinquenta minutos 

do dia treze de fevereiro do ano de dois mil e vinte.  

No dia quatorze do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às  nove horas e quinze 

minutos, no Centro de Eventos do Metropolitan Flat, localizado no Setor Hoteleiro Norte, Quadra 02 

Bloco H, em Brasília/DF, teve início a parte aberta da 32ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica 

de Saúde, constituída no âmbito do Termo de Transação e de Ajustamento de Conduta (TTAC) e do 

Termo de Ajustamento de Conduta Governança (TAC-Gov), ambos Acordos referentes ao Desastre 

da Samarco em Mariana/MG. Verificado o quórum de instalação, o coordenador, Gian Gabriel 

Guglielmelli, cumprimentou a todos e, após rodada de apresentação deu início a segunda parte 

restrita da 32ª reunião ordinária com participação dos membros da CT-Saúde, comissão de atingidos 

e convidados, a discussão é interna para alinhamento das discussões e desta registro o seguinte: O 
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coordenador registrou que os itens de pauta: Nota Técnica sobre risco Adicional Saúde e Nota Técnica 

sobre Princípio da Prevenção serão incluídos na pauta da 33ª RO da CT-Saúde. Ivan Ferreira fez leitura 

da NT sobre a Nota Técnica sobre o Plano de Belo Oriente, posteriormente, levada à deliberação, 

registro aprovação da NT. Escopo do Programa – PG14: Cristiany Pietro (SETADES), ponderou que 

os trabalhos estão avançando e o GT-Planejamento irá se reunir para finalizar a NT, informou que será 

apresentada na CT para considerações e posterior envio ao CIF para deliberação. Registro que a NT, 

receberá o nº 30/2020. Sérgio Rossi, apresentou NT elaborada para subsidiar o processo de revisão dos 

programas. O documento está arquivado junto a coordenação e disponível para consulta. Registro 

aprovação da NT que receberá o nº 31/2020.  

Capacitação sobre o PMQACH: O coordenador fez leitura da resposta da Fundação Renova 

ao ofício elaborado pelo GT-Água. Posteriormente, houve considerações. Registro que tornou a 

discussão sobre as Equipes dedicadas da Fundação Renova: Luciana Oliveira, disse que não 

necessita que a Fundação Renova faça o levantamento da vulnerabilidade e sugeriu manifestação da 

CT. As equipes dedicadas deveriam ser geridas por órgãos do governo e não da Renova que trabalham 

com parcialidade. Cristiany Pietro, ponderou que nos relatórios de visitas apresentados pela Fundação 

Renova nos territórios, há inconsistência da apresentação para a CT, criticou que não há registro de 

memória de Ata. Sugeriu solicitar informações de quem elabora os relatórios de ações.   

ACP de Mariana: Suplementação de Profissionais e Transporte: Danilo Brito, ponderou 

que as contratações ativas no município são por contrato, mas estão em fase de encerramento e isso 

fragiliza as ações já desenvolvida pelos profissionais que estão ativos. Disse que há necessidade de 

criação de modelo de contratação, visando continuidade do trabalho. Frisou que não é substituição de 

efetivo e sim continuidade. A discussão versou sobre a contratação com base na decisão judicial assim 

não entraria em folha. Gian disse que vai consultar a AGU. A discussão se prolongou. Foi proposto 

manifestação ao juízo da 12ª Vara Federal solicitando definição de modelo de contratação unificado. 

A reunião foi gravada, a íntegra consta com recurso de memória de áudio e está disponível para 

consulta. Da discussão saiu o seguinte: Encaminhamento E32.3: A coordenação deverá enviar ofício 

a CT-OS solicitando informações sobre a equipe dedicada de território da Fundação Renova. 

Encaminhamento E32.4: A coordenação deverá solicitar a Fundação Renova as Atas das reuniões 

realizadas pela Equipe dedicada dos territórios. Encaminhamento E32.5: Após retorno do ofício da 

CT-OS, a CT-Saúde deverá elaborar NT sobre as equipes dedicadas do território – Marilene, 

representante da prefeitura de Mariana, será a responsável por elaborar a NT. Encaminhamento 

E32.6: A coordenação deverá solicitar manifestação da AGU sobre qual modelo de contração deve ser 

aplicada. 

No dia quatorze do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às  treze horas e quarenta e 

cinco minutos, no Centro de Eventos do Metropolitan Flat, localizado no Setor Hoteleiro Norte, 

Quadra 02 Bloco H, em Brasília/DF, teve início a parte aberta da 32ª Reunião Ordinária da 

Câmara Técnica de Saúde, constituída no âmbito do Termo de Transação e de Ajustamento de 

Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta Governança (TAC-Gov), ambos Acordos 

referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG. Verificado o quórum de instalação, o 

coordenador, Gian Gabriel Guglielmelli, cumprimentou a todos e, após rodada de apresentação deu 

início aos trabalhos da 32ª reunião ordinária com participação dos membros da CT-Saúde, comissão 

de atingidos, convidados e representantes da Fundação Renova, como detalhado a seguir: 
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Apresentação da Fundação Renova das equipes dedicadas: Ronize Gomes, representante 

da Fundação Renova, apresentou o tema proposto. Destacou que os profissionais destas equipes têm a 

função de analistas, e não assistencial, de forma a subsidiar a atuação dos programas da Renova, e 

articulação com o poder público. Posteriormente, representantes dos atingidos fizeram algumas 

ponderações, sr. Enéas Ferreira Filho, representante dos atingidos, enfatizou que exames realizados 

indicam que a população está com auto índice de arsênio. Houve grande manifestação dos presentes 

relando diversos problemas de saúde que, segundo informaram, não há comunicação anterior ao 

evento. Ronize Gomes, respondeu que há fomento das ações já existentes do SUS, não atuando com 

assistencialismo. Danilo Brito frisou que no município de Mariana as equipes não estão autorizadas a 

atuar.  

Terezinha Guês, representante dos atingidos disse que há diversos pedidos de socorro da 

comunidade, sendo agravado com a falta de ocupação que em decorrência do evento, diversas 

atividades, deixaram de ser exercidas. Raphaela Rodrigues, representante dos atingidos questionou se 

há atuação dessas equipes em alguma comunidade. Ronize Gomes informou que sim, mas não da área 

da saúde. Raphaela Rodrigues disse que ouviu relatos de atuação da equipe nas áreas de saúde. Caroline 

Sangali disse que a CT já faz o monitoramento das ações apresentadas, ponderou que não vê 

necessidade de criação dessas equipes, frisou que neste momento precisa de fortalecimento a atenção 

a saúde ao SUS. Michelle Souza Costa, frisou que a CT é contra a criação das equipes, registrou que 

a CT não vê necessidade de gastos com essas ações. Marilene Romão questionou se a apresentação é 

para conhecimento ou para aprovação. Registro que a coordenação fará manifestação formal sobre as 

equipes dedicadas nos territórios.  

Considerações da Fundação Renova sobre o Plano de Ação de Barra Longa: Kelly 

Cardoso, representante da Fundação Renova informou que os EARSH foi judicializado, assim o tema 

não será contemplado na discussão, e, posteriormente, será protocolado em juízo. Encaminhamento 

E32.6: A Fundação Renova deverá responder o ofício sobre o Plano de Contratação de recursos 

humanos, item constante no Plano de Ação de Barra Longa. Houve questionamento se o Plano foi no 

todo judicializado ou somente o item em dissenso, a representante da Fundação Renova respondeu que 

o acordo deve ser no todo, não podendo ser validado em partes, assim por haver desacordo todo o 

plano foi judicializado. Encaminhamento E32.7: A Fundação Renova deverá enviar manifestação 

informando o que foi encaminhado o juízo da 12ª acerca da judicialização do Plano de Barra Longa. 

Encaminhamento E32.8: A coordenação deverá solicitar a fundação renova e ao CIF, informando 

que a renova informou que o item seria protocolado ao juízo, solicitando o EARSH de Linhares.  

Discussão ampla: Karla Baêta/MS, disse que é importante que as ações nos territórios sejam 

integradas. Ponderou que as escutas nos territórios deveriam ter sido reportadas à CT para orientação 

das ações desempenhadas nos territórios. Disse que há casos de doenças que foram agravadas por conta 

do rompimento havendo sim nexo causal. Paula Vianna, representante da Fundação Renova, respondeu 

que que não faria afirmativa que não fosse de conhecimento, frisou que estudou os dados com muito 

afinco. Disse que a CT pode pautar as temáticas de outras CTs com interfaces com a CT-Saúde, que 

possa agregar e responder os questionamentos. Reforçou que está aberta ao diálogo. Houve críticas 

sobre a falta de representantes para discussão dos itens indicados na pauta. Kelly Cardoso disse que 

no momento de indicação da pauta deve-se sugerir a participação dos representantes dos demais 

programas. Registro que o evento foi gravado e está disponível na íntegra em mídia digital para 

consultas de eventuais interessados. 
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Ao fim dos pontos de pauta e discussões o coordenador da CT-Saúde, Gian Gabriel 

Guglielmelli, agradeceu a presença de todos e, às dezesseis horas e dois minutos do dia quatorze do 

mês de fevereiro de dois mil e vinte, deu a reunião por encerrada. 

Registro que a presente ATA foi aprovada na 33ª Reunião Ordinária da Câmara 

Técnica de Saúde, no dia onze de março de dois mil e vinte. 

 

 

Gian Gabriel Guglielmelli 

Coordenador da Câmara Técnica de Saúde 
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